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MÅLØY-RAIDET 27. DESEMBER 1941 
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Da Martin Linge var kommet til England, ivret han etter å kjempe mot tyskerne. Norske myndigheter og militære var ikke enige i britenes strategi om sabotasjeaksjoner mot mål på norskekysten. Derfor ble Kompani Linge organisert etter britisk initiativ.
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Martin Linge ble alt høsten 1940 utpekt av britene til å organisere en norsk avdeling kjent som Kompani Linge. Etter Austvågøy-aksjonen i mars 1941 ble denne avdelingen underlagt Lord Mountbattens stab, og et nytt raid med kodenavnet «Archery» ble planlagt, denne gang mot Vågsøy og Måløy i Nordfjord.
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Øvelser på Orknøyene
I midten av desember 1941 samlet kommandostyrken seg i Scapa Flow på Orknøyene og gjennomførte intense øvelser på ei lita øy som lignet på Vågsøy. Øvelsene gjorde at mange trodde britene planla å invadere Norge. Men formålet med raidet mot Måløy var bare å avlede oppmerksomheten fra et større raid mot Reine og Moskenes i Lofoten.
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Måløy 27. desember 1941
Britene mente det i Måløy befant seg få og dårlig utrustede tyske soldater som ikke ville sette seg til motverge da kommandostyr​ken gjorde et overraskelsesangrep om morgenen 27. desember, støttet av britiske fly som slapp røyk- og brannbomber.
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Landgangen
Landgangen i Måløy begynte uheldig ved at flere soldater ble drept da en av bombene fra de britiske flyene traff en av landsgangs​båtene. Martin Linge var blant dem som hoppet i sjøen og slapp uskadd fra hendelsen.
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Kamper ved hotellet
De 33 soldatene og offiserene fra Kompani Linge fulgte etter de britiske soldatene innover mot sentrum av Måløy. De kom helt fram til britene som befant seg i første linje oppe ved Ulvesund hotell, der tyskerne hadde hovedkvarteret sitt.
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Kraftig ildgiving
I motsetning til det britene var blitt informert om på forhånd, viste det seg at to tyske avdelinger med stor kamperfaring brukte hotellet som forlegning. De satte seg kraftig til motverge.
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Linge ble drept
Etter at de britiske offiserene i fremste rekke var drept i skudd​vekslingen, ble Linge bedt om å overta kommandoen. I spissen for soldatene rundet han hjørnet av hotellet, men falt straks sammen med et lite stønn og var død, truffet av en tysk kule.
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170 falne soldater
Sannsynligvis ble 150 tyske soldater drept ved aksjonen. 98 tyskere ble tatt til fange. Langdgangsstyrkene mistet 20 mann, blant dem fire kapteiner. Den ene var Martin Linge. Ellers ble alt tysk utstyr ødelagt samt fabrikker og elektrisitetsverk. Kamp​handlingene ødela det meste av bebyggelsen.
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Intet giftermål
I England hadde Martin Linge innledet et forhold til Rosemary Reed. Han planla å gifte seg med henne i januar 1942 etter at Måløy-raidet var overstått. Slik skulle det ikke gå.
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Kompani Linge bestod
Selv om initiativtakeren Martin Linge nå var borte, fortsatte Kompani Linge med sabotasjevirksomhet til krigen var slutt. I alt deltok 530 norske soldater i de 302 operasjonene som Kompani Linge gjennomførte. 57 av soldatene ble drept.
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Raidenes betydning
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Raidene mot Austvågøy, Måløy og Reine viste at det var mulig for de allierte å sette seg fast på norskekysten.

Disse raidene i 1941 samt et angrep på gruvene på Stord 23.-24. januar 1943 gjorde Hitler overbevist om at de alliertes invasjon ville komme i Norge.

Av denne grunn dirigerte Hitler store troppestyrker til Norge og lot krigsfanger bygge mange nye festningsanlegg langs norske​kysten.

Styrkingen av det tyske forsvaret av Norge skjedde trass i at tyskerne hadde størst behov for troppene ved østfronten.

Hitler var så overbevist om en forestående invasjon i Norge at han også lot store deler av franskekysten i Normandie langs Den engelske kanal være dårlig befestet.

Der ble forsvaret konsentrert om det smaleste stedet ved Calais og ved flåtebasen Cherbourg.

Da den allierte invasjonen fant sted 7. juni 1944 nettopp der kanalen er bredest, var tyskerne helt uforberedt.

Store deler av den tyske hæren kjempet fortsatt desperat på østfronten samtidig som om lag 300.000 mann befant seg under nokså rolige forhold i Norge.

Selv om de allierte møtte stor motstand enkelte steder ved landgangen i Normandie, etablerte de lett brohoder flere steder og kunne ta seg inn i landet bak forsvarsverkene.

På denne måten ble det mulig for de allierte å gjennomføre knipe​tangsmanøvre og innta tyskernes store flåte- og ubåtbase i Cher​bourg fra landsiden.

Forsvaret av denne byen var fra tysk side innrettet med tanke på et alliert angrep direkte fra sjøen.

Deretter var veien åpen til Paris, som ble frigjort av allierte tropper 25. august 1944.

En annen følge av raidene på norskekysten var at britene fikk tak i de tyske kodenøklene og ble dermed i stand til å dekode en rekke meldinger som ble sendt til de tyske troppene. Britiske matematikere klarte til slutt å knekke hele koden. Det ble av stor betydning for utfallet av krigen. 


