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Beundrere av Nostradamus har hevdet at han har spådd riktig om et stort antall viktige hendelser i verdenshistorien, bl.a. den franske revolusjon, atombomben og de to verdenskrigene. Skeptikerne hevder at det bare er tolkninger av uklare profetier.
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Nostradamus (Michel de Nostredame, 1503-1566) er verdens mest kjente astrolog og spåmann. Hans bok «Les Propheties» består av firelinjers vers på rim, ordnet i seksjoner med hundre vers i hver.
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Studerte til lege
Nostradamus stammet egentlig fra en jødisk familie i byen Saint Rémy i Provence, men bekjente seg til kristendommen for ikke å bli forvist. Han studerte medisin på en tid da legevitenskap og magi, astronomi og astrologi, var nært forbundet med hverandre.
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I pestens tid
De mange middelalderske pestepidemiene kom til å prege livet til Nostadamus. Etter at hans hustru og to barn omkom i pesten, begynte han en omflakkende tilværelse i Frankrike og Italia. Senere giftet han seg igjen og fikk seks barn.
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Okkultisme
I løpet av sine mange omflakkende år ble Nostradamus opptatt av magiske skrifter og okkultisme. Han ble også kjent for sine profetiske evner. Den mektige Katarina av Medici og hennes ektemann, Henrik 2 av Frankrike, beundret og støttet ham.
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Uklare profetier
Nostradamus sine profetier er preget av å være svært uklare. De er skrevet på en blanding av flere språk, først og fremst fransk og latin. Bortsett fra et par unntak er verken årstall eller navn nevnt. Han bruker merkelige formuleringer og begreper som selv kyndige folk synes det ikke er lett å bli klok på. Derfor kan han tolkes i mange retninger.
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Tolket i ettertid
Profetiene er alltid blitt tolket i ettertid, når man har funnet at de uklare formuleringene på en eller annen måte, og oftest med en god porsjon velvilje, kunne knyttes til aktuelle hendelser. Ikke sjelden er versene hans blitt omskrevet eller forfalsket for å virke mer troverdige.
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Velvillig tolkning
Eksempel på en profeti som med velvillig tolkning kan sies å ha forutsagt Napoleons tid som fransk keiser er denne: «En keiser vil bli født nær Italia som vil koste riket meget dyrt». Dette skal være spådommen om den store brannen i London i 1666: «Dystens blod vil bli krevet av London, brent av ild i tre ganger tjue pluss seks».
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Brukt av nazister
Nostradamus fikk en underlig tilhenger i det 20. århundre da nazi-Tysklands propagandaminister Joseph Goebbels lot mange av versene omskrive for å vise at nazistene kom til å seire. Da krigslykken snudde seg, ble skriftene til Nostradamus forbudt i Tyskland og alle tysk-okkuperte land. 
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1999 er det eneste årstallet som er nevnt konkret i spådommene til Nostradamus:

Samtidig med den store konge over mongolene i år 1999, den sjuende måned, vil Hans Majestet døden nedstige fra Himmelen i den gode saks tjeneste.

Dette har enkelte tolket som dommedag, atomkatastrofe eller tredje verdenskrig, men ingen av delene inntraff.

Hvor uklar spesielt siste del av protetien er, viser den tilsvarende engelske oversettelsen:

In the year 1999 and seven months, a great King of Terror will come from the sky, he will bring back the great King Genghis Khan, before and after Mars rules happily.

9. september, 2001

Ved 45 grader vil himmelen brenne, en brann vil nærme seg den store byen. Straks vil store ildtunger blusse opp når de ønsker bekreftelse fra normannerne.

New York, der flyene kræsjet inn i World Trade Center, ligger nær 41. breddegrad. Det er uklart hva «bekreftelse fra normannerne» (franskmennene) skulle bety i denne sammenheng.

Flodbølgen i Asia 2004

En forferdelig krig forberedes i vest, og året etter vil en pest ramme så kraftig at verken unge, gamle eller dyr vil overleve blod, brann, Merkur, Mars, Jupiter i Frankrike.

Det har vært sagt at pest kan bety flodbølgen som kom ett år etter Irak-krigen, men resten av verset gir ingen mening.

Adolf Hitler

Gale av sult vil hestene få elvene til å skjelve. Mesteparten av landet vil være under Hister. Den store vil bli trukket inn i et jernbur mens Tysklands barn ikke merker noe.

Hister er blitt tolket som Hitler, men det skal være Ister, det greske navnet på Donau. Dessuten står det Germania i Nostradamus sin originaltekst. Det var navnet på et område nær Donau som ikke er del av Tyskland. 
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