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ÅRSMELDING FOR 2012
Styret:

Leiar: Trygve Roaldset     Nestleiar: Marit Lesund       Skrivar: Sverre Hatle        Kasserar: Arild Drøivoldsmo              Styremedlem: Svein Sæter.
Varamedlemmer: Eli Gulla, Astrid Mogstad Høivik
Andre tillitsverv:
Ansvarleg for boksal: Sverre Hatle       Revisorar: Kristen Halle, Styrkår Brørs
Valnemnd: Kjellaug Brørs, Ola Roaldset og Randi Sogge. 
Utsendingar til årsmøtet i Nordmøre Mållag i Surnadal : Trygve Roaldset, Eivind Hasle
Medlemstal: 61
Møte: 

Årsmøtet var på Vårsøg Hotell 16. feb. 2012, med 19 frammøtte, vanlege årsmøtesaker. Bordsete. Nils Røv underheldt med forteljing og munnspel.
Styret har hatt 5 møte. Deler av styret deltok på eit samrådingsmøte mellom lokallaga om tiltak i Språkåret 2013. 
ARBEIDET I LAGET:

Årsmøtet i Nordmøre Mållag:

Heimbygdlaget var vertskap for  årsmøtet 3. mars på Hammerstuene. Laget betalte utgifter til lokale og matservering  +  underhaldning av Perikom, i alt ca. 10.500 kr.
Vårsøghelga: 

Laget hadde ansvar for oppsetting og nedtaking av benker, salsbord og innslusingsgjerde, for billettsal, kontroll og samband på Kleivakvelden, og stod for sal av kaffe og bakels mm + pølser. Nettoinntekt 10.500 kr.
Måldiplomet  for 2012 vart tildelt musikkgruppa Batteri og overrekt under sleppkonserten for plata ”Elementa” i Storstuå 25. februar, saman med ein sjekk på 5000 kr
Andre saker: 
A. Laget har tankar om å samle inn stoff om liv og virke ved og på elva med tanke på å publisere stoffet. Det er kjøpt inn to digitale diktafonar til bruk for dette.
B. Laget planlegg deltaking under Språkåret 2013 med to framsyningar av Ervingen frå Vinje Produksjonar, ei open og ei for elevar på vg. og ungdomsskule sist på januar. Nynorskstafetten kjem hit 28. februar.
Boksal:

Salstal i år: 

47 stk Ord te gagns 

54 stk Vårsøg + Lauvfall attpå handelen 
35 stk Ville blomstra
45 stk Å vera her

  4 stk Enno så segla ho Magnill

  6 stk Surnabanen

Sal av Du mitt Nordmøre 2012: 

Gjennom eigne medlemmer (117), elevar ved Øye skule (110), bokhandelen (46) og daglegvarebutikkar (61) har Heimbygdlaget selt 334 hefte (utanom 4 faste tingarar). Pga. konkursen i Notabene, veit vi ikkje om vi får oppgjer derifrå.
Sverre Hatle
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